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Statutarna komisija je prejela izpisek sklepov iz zapisnika Nadzornega odbora Kinološke zveze Slovenije (v nadaljevanju: KZS) z dne 14. 5. 2014, v katerem je Nadzorni odbor na Statutarno komisijo naslovil več vprašanj v zvezi s postopkom sklica volilne skupščine za mandatarja KZS. Nadzorni odbor je navedel, da naj Statutarna komisija v roku osmih dni od prejema dopisa poda mnenje o predlogu, da Nadzorni odbor skliče izredno Skupščino, na kateri se izvoli zakonitega zastopnika KZS, ki naj v roku šestih mesecev izpelje volitve novega mandatarja in članov upravnega odbora. Statutarna komisija je dobila tudi vprašanje, ali lahko Nadzorni odbor imenuje volilno komisijo in izpelje volitve. Nadalje je Nadzorni odbor na Statutarno komisijo KZS naslovil tudi vprašanje glede določitve zadev, ki naj jih Upravni odbor KZS nujno obravnava, saj je na Nadzorni odbor prispelo veliko dopisov in pritožb predvsem zaradi nedelovanja upravnega organa KZS, kateri trenutno lahko opravlja samo tekoče posle.

Statutarna komisija KZS je ob obravnavi dopisa Nadzornega odbora najprej izrekla nasprotovanje osemdnevnemu roku, ki ga je v zapisniku navedel Nadzorni odbor. Statutarna komisija poudarja, da ni statutarne podlage za rok, ki ga je Statutarni komisiji določil Nadzorni odbor. Poleg tega člani Statutarne komisije neprofesionalno opravljamo funkcijo v komisiji in moramo uskladiti termin za sklic seje komisije, saj v nasprotnem tvegamo nesklepčno komisijo. 
Na podlagi prvega odstavka 57. člena Statuta KZS je Statutarna komisija sprejela naslednjo razlago.

Zakoniti zastopnik KZS je v skladu s 17. členom Statuta KZS predsednik KZS, ki KZS zastopa in predstavlja v Republiki Sloveniji ter v tujini. V primeru odsotnosti predsednika KZS njegove funkcije opravlja prvi podpredsednik KZS. Predsednik KZS v skladu z 32. členom skliče Skupščino KZS, mora pa to storiti v roku 30-ih dni na zahtevo najmanj polovice članic KZS ali Nadzornega odbora, v nasprotnem primeru lahko izredno skupščino skliče predlagatelj samostojno. Statut KZS ureja volitve predsednika KZS v VIII. poglavju, v katerem ureja volitve organov KZS. Volitve predsednika KZS določa Statut KZS od 82. do 90. člena Statuta KZS. 
Statutarna komisija ugotavlja, da je bila predsedniku KZS na izredni skupščini dne 29. 11. 2013 izglasovana nezaupnica. Glede na določbo 90. člena Statuta KZS v primeru izglasovane nezaupnice stari organi, kar velja tako za predsednika KZS kot tudi za Upravni odbor KZS, opravljajo le nujne in neodložljive posle KZS. Predsednik torej tudi po izvolitvi nezaupnice opravlja funkcijo predsednika KZS. Glede na navedeno in na to, da predsednik KZS trenutno ni odsoten, ima v skladu s Statutom KZS pravico in dolžnost sklicati sejo Skupščine KZS. V njegovi odsotnosti bi to storil prvi podpredsednik, Nadzorni odbor pa le, če predsednik KZS ne bi sklical izredne Skupščine v roku 30-ih dni od prejema zahteve za sklic izredne Skupščine. Nadzorni odbor brez zahteve za sklic izredne Skupščine predsedniku KZS torej ne more samostojno sklicati izredne Skupščine KZS. Nikakor pa Nadzorni odbor ne more imenovati volilne komisije, saj to ni v njegovi pristojnosti. 
Prav tako v Statutu KZS ni pravne podlage za sklic izredne Skupščine, na kateri bi izvolili zakonitega zastopnika KZS, ki naj v roku šestih mesecev izpelje volitve novega mandatarja in članov upravnega odbora. KZS ne potrebuje volitve zakonitega zastopnika, saj je zakoniti zastopnik KZS predsednik KZS, v primeru njegove odsotnosti pa funkcijo zakonitega zastopnika v skladu s sedmim odstavkom 17. člena Statuta KZS opravlja prvi podpredsednik KZS in v primeru odsotnosti slednjega drugi podpredsednik KZS. Torej ni potrebno sklicati izredne skupščine za volitve zakonitega zastopnika, saj le-tega KZS ima in bi ga imela tudi v primeru odsotnosti predsednika in prvega podpredsednika KZS.

Glede določitve zadev, ki naj jih Upravni odbor KZS nujno obravnava, Statutarna komisija ugotavlja, da mora KZS v skladu z 90. členom Statuta KZS ne glede na izrečeno nezaupnico predsedniku KZS opravljati nujne in neodložljive posle KZS. Statut ne določa natančno, kateri so nujni in neodložljivi posli KZS. Narava takšnega posla se pokaže v praksi, zato Statutarna komisija predlaga, da se v vsakem konkretnem primeru utemelji, zakaj je zadeva nujna in neodložljiva za delovanje KZS. Delo KZS in njenih organov torej v primeru izrečene nezaupnice predsedniku KZS ne sme zastati, ampak mora KZS normalno funkcionirati. Bistvo omejitev, ki jih predstavljajo nujni in neodložljivi posli je zgolj v tem, da naj se KZS v tem času ne bi lotevala novih projektov in se lotevala aktivnosti, izven okvirov rednega delovanja KZS. Zato se je pri opravljanju nujnih in neodložljivih poslov predvsem potrebno izogibati vsem aktivnostim, ki izstopajo iz normalnega vsakdanjega dela. KZS mora torej v skladu s Statutom storiti vse, kar je nujno potrebno, da se odvrnejo nepopravljive ali težko popravljive posledice za delovanje KZS.
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