Vzrejna komisija Kinološke zveze Slovenije za šarivce in vodne pse 

sporoča, da bo

VZREJNI PREGLED ZA VSE PASME ŠARIVCEV (španjeli in prepeličarji) in  ZA VSE PASME VODNIH PSOV

4. novembra 2023 pred lovskim domom LD Žalec na Rinki, Gotovlje 177, z začetkom ob 8.00 uri, točni časovni termin bo vsak udeleženec prejel po prijavi.

Pogoji: Psi morajo biti na dan vzrejnega pregleda stari najmanj 14 mesecev, imeti morajo opravljeno telesno oceno, slikanje kolčnih in komolčnih sklepov (razen španjelov) pri pooblaščeni veterinarski organizaciji (spisek je objavljen na portalu KZS) ter imeti že opravljeno vzrejno preizkušnjo (prepeličarji) in uporabnostno preizkušnjo (španjeli) ter PNZ Barbet neobvezno. 

Posebni zdravstveni pogoji: Psi morajo imeti opravljen genetski test na bolezni: 
- za pasmo Lagotto Romagnolo test glede bolezni LSD (bolezen encimskega shranjevanja v lizosomih), JE (juvenilna epilepsija) in nepravilna odlakanost kožuha
(gen RSPO2), - za pasmo Portugalski vodni pes test glede bolezni napredujoča atrofija mrežnice PRA-PRCD, EO-PRA, gangliozidoza GM1 in nepravilna odlakanost kožuha (gen RSPO2), za pasmo Barbet test glede bolezni napredujoča atrofija mrežnice PRA-PRCD. Psi, ki še nimajo opravljene telesne ocene, jo bodo lahko opravili pred vzrejnim pregledom.

Vse pasme psov morajo imeti opravljen tudi DNA profil o identiteti psa pri akreditiranem laboratoriju s standardom ISAG. V Sloveniji je pogodbeni izvajalec EVG, molekularna diagnostika, d.o.o., Taborska cesta 8, Maribor.

Potrebne so predhodne prijave z obojestransko fotokopijo rodovnika in vsemi zahtevanimi dokumenti. S seboj na vzrejni pregled je treba prinesti rodovnik in vse dokumente v izvirniku. Prijave za nemške prepeličarje: Jože Rus, Ul. Bratov Zakrajšek 3, 1291 Škofljica, joze.rus3@siol.net, za španjele: Zvonimir Poznik, Visoko 18, 1292 Ig, poz.jag@gmail.com, za vodne pse: Slavica Skalar, Oljčna pot 17, 6280 Ankaran slavica.skalar@telemach.net.
Vsi udeleženci vzrejnega pregleda so dolžni spoštovati navodila NIJZ o COVID - 19.



                                                                                                                 Vabljeni!

